

Z přátelských kruhů.

DOPIŠ Z ČECH.

(Původní dopis Pokroku Západu.)

Velké Přítocno u Kladna, Čechy. Jsem pevně přesvědčen, že každý čtenář tohoto listu milerád přečte dopisy ze své rodné vlasti, která jest asi každému Čechu milá, třeba byl od ní na tisíce mil vzdálen, a že každý vzpomíná a uvažuje, za jakých příčin opustil tu krásnou českou zem, zemi to krásnou a úrodnou, která jest po celém světě vyhlášena svým bohatstvím a vzdělaností svého národa. Jak bylo asi musí být u srdce tomu, kdo opouští vlast svou a jde vstřík neznámému osudu! — Uhlídá lidi tváří neznámých, a kterými se nedoveďe smluvit řečí svou mateřskou. Jak asi tam s mořem každého Čecha si váží a jej miluje!

Každým rokem odjíždí do všech států amerických tisíce rodin, hledajících chléb pro sebe a pro své rodiny. A tu se mnohdy snad pozastaví a bude se tázati, co je asi příčinou toho, že tolik Čechů odjíždí z té krásné a bohaté země české, kde by se mnohem více lidí uživilo jak při průmyslu tak i při zemědělství. Nenasytí kapitál jest toho příčinou, který vhlání dělníky v zoufalství. Jestli dělníkům za dvanáctihodinovou úmornou práci vyplácena mzda tak malá, že při dnešní drahotě všech věcí potřeb nemohou uživit své rodiny — zatím co akcionářům je vyplácena tučná dividendy, lidem to, kteří nic nedělají, jen z krvavých mozolů našich tyjí a prostopášný život vedou, kdežto neobohatí dělník následkem nedostatečné stravy pozvolna zmrárá i se svou rodinou.

Tu potom není divu, že celá řada rodin prodá, kde co má, a odjíždí daleko tam za moře. Veškerý průmysl zde v Čechách jest v rukou německých a tu nikomu netřeba se diviti, že dělník německý má přednost při obsazování lepších míst, kdežto dělník český v případě dosti malého nedopatření vyhozen jest na dlažbu a i vystěhován z obydlí na ulici, jestliže nechce poslati dítky své do německé školy. Ve zmíněném území, kde jsme v menšině, český dělník vytrpí pravá muka. A věru, kdyby nebylo Ústřední Matice Školské, nebylo by ani jediné české školy v ohroženém území. Jen považme, co by se každým rokem odnárodnilo českých dětí! Jak by ubývalo českého národa! Byli bychom rozrozněni po celém světě, ale nikde sražení v jeden celek, s kterým by se muselo také počítat jako s národem vzdělaným. A tu zajisté jest jen povinností naší, abychom ve prospěch Ústřední Matice Školské konali sbírky a všemožně jí podporovali, neb ona jest tou žitelnou, která stává české školy a opatrovny a tak dítky naše chrání před znárodněním. Jak významná jsou ta slova: "České dítě patří do české školy!" Ze Čechové konají svou povinnost, toho podali jste jasný důkaz i vy tam za mořem, stěděte přispívající a s nevšední ohotou se přičiňující, aby Matice Školská mohla konati svoji povinnost. — Přeji všeho zdaru účel tak dobrému!

Čtenář, který sleduje bedlivě zprávy ze své staré vlasti, zajisté zná, že by se mohlo v Čechách daleko lépe vésti jak hospodáři tak i dělníku, u hospodáře zaměstnánímu, při dobrých cenách dobytka, obilí, mléka a pod. Agrární politika přece chce stav rolnický povznést a snaží se vše co možná nejdříve prodat. Ale kdo z té drahoty má užitek? Jen několik velkostatkářů a zemanů, kteří vlastní ohromné lány rolní a mohou každým rokem odprodat mnoho kusů dobytka. Maloroelník je rád, když prodá jeden kousek dobytka za rok, a jemu tudíž dražota ta málo prospěje, neb musí celý rok na kram k rozníkování a divně pohlíží na to, co za jednu korunu dostal. "Ale jen když je draho, až už to dopadá jak chce, já se najím přece," říká mladý rolník, "a jiný až se stárá, aby se najedl také!" — Ale jak se má starat dělník, aby se také najedl? Msta jeho za práci jest malá a štěstí a štěstí, tak se krátce: "Málo"

jit, já dostanu dělníky ještě levněji a nepotřebuji, abys mi rozkazoval, co za svou práci požaduješ. Ty musíš čekat, až co já ti dám!"

Jest zajisté jen mou povinností, abych poděkoval svému bratru za předplacení mi "Pokroku," který milerád přečítám a se zájmem sleduji všechny ty dopisy pp. dopisovatelů i et. dopisovatele. Nebudu v debatě zasahovat ani koho kritizovat, než jeden dopis mě přece přinutil, abych se ozval na ochranu mužů-alkoholiků. Jest pravda, že v mnoha případech muž, který jest stále živý, zavazuje nevěř v domácnosti. — Známe ale také muže, který nepije celý rok a přece jest hádka a různé denní hostem v domácnosti. — A kde jest toho příčina? Jest to nedostatek v rodině. Když živitel rodiny vydělá denně 1 korunu 60 haléřů, nestačí to četnější rodině ani na brambory. A tu ze zoufalství propíjí poslední haléř v alkoholu a tak zapomíná na krutý svůj život, stává se hostejným a klesá níže a níže, až konečně zapadne za ním dvěře kriminálu. Můj bratr, F. Mstiboj Dejm, vypisoval v tomto listě poměry na Kladensku panující, a ten, kdo Kladno zná, zajisté mu dal za pravdu. Já se o nich nebudu rozepisovat, nýbrž sdělím pouze, že tu jest "Jubilejní Dělnická výstava živnostenských, průmyslových a hospodářských výroby," jež bude otevřena od 2. července do 12. září. Mezi vystavovateli bude též vystavovatel americký, a sice p. K. Knobloch z Oklahoma City, Okla. Také jest zde pořádán veřejný vlet aeroplanu soustavy Bleriotovy. Vzlétne jako náš aviatického družstva pan Piers, Američan, zám Bleriotův.

Ku konci se ještě zmíním, že letošní volby do říšské rady jsou prudké — na jedné straně vše, co má zlato a moc, na druhé straně vše, co má v erbu mozoly a dvě těžké upracované ruce. Koněm s pozdravem redakci a čtenářům tohoto listu. V. Dejm.

Z KADOKA, S. Dak. — Čtenáři redakce! Předně všem krajanům ardeňský pozdrav. Dnes se nalézám v Kadoka, So. Dak. Sešel jsem se s několika krajany, kteří zde farmaří. Letos mají tu hodně sucho, ale doposud ještě neoufají. Poslední neděle, t. j. 4. června, byl jsem v Tyndall, kde jsem se sešel s dávným přítelem p. Hajkem a to se rozumí, že jsme si pěkně pokláhosili, neb pan Hajek má vždy a pro každého něco pěkného v zásobě. To se ví, že jsem též navštívil všechny odběratele Láčivého vína Trinerova a shledáv, že zásoby některých jsou skoro úplně již vyčerpány, s dovolením jejich jsem je opět doplnil. Mezi jinými město navštívil jsem též Wagner, kde jest mnoho našich krajanů usazeno. Zejména v samém městě usazeno jest Čechů více, než jsem se domníval. V Avon jsem našel starého přítele pana Jindřicha Hokufa, kterýž jest zaměstnán jako jednatel Hoff Bros. a vede se mu dobře. Tabor, rozumí se, vždy dobře pokračuje a vždy je tam živo. Také v Yankton jest to lepší než před rokem. V Utica, Lesterville a Scotland nalezl jsem naše odběratele v dobré náladě a to z té příčiny, že tam úroda vyhlídá znamenitě a tak každý obchodník i rolník těší se opět na dobrý a úspěšný rok. Mimo jiné sešel jsem se také s vip. Bartíkem, ale nebylo mnoho času na hovor, neb vylézal na vlak a já a něho. Byl na cestě do Parkston blíže Mitchell. V Armour zase vybrál ti neurvalci (prohibičáři) a to přý dopadlo mého přítele p. Fr. Ptáka tak, že odamtud nadobro odešel a zařídil si doutníkářskou dílnu v Linton, N. Dak. Přeji mu všeho zdaru. Pan Fenzel, hotovitel oděvu v Armour, byl nemocen, tak že jsem ho ani neviděl. Doufám však, že mu bude v brzkou lépe, zvláště bude-li užívat Trinerovo Houčké Víno, které žaludek jeho uvede do pořádku. Pan Karel Hrdlička, starý občan platts-mouthský, který se asi před 13 roky usadil blíže Armour, měl nešťastí. Její totiž v sobotu se svou paní z města. Za ním jel nějaký náběra v automobilu a nedal známosti, když p. Hrdličku předjížděl. Mladí koně Hrdličkovy se ulečli, skočili do trávy podle cesty a vůz s manželi Hrdličkovými převrhli.

Pan Hrdlička přišel k vážnému zranění a byl by si málem utřel ucho, kteréž mu musel povolán lékař přimáti. Paní Hrdličková, jak mi sděleno, vymkula si nohu v kotníku a mimo to utrpěla ještě jiná menší zranění. Doufám, že pozpou nerozvážlivce, jenž nešťastí ono zavinil, před soud a nebudeli mu čím platit, že ho alespoň na nějaký čas zavrou, aby bujná jeho krav trochu se ochladila. Kolem Kimball, Bendon, Eagle a Bijou Hills vyhlíží úroda doposud dobře a jelikož v pátek dostali opět něco deště, tak snad budou zachráněni. V Pukwana měl pan Stráský dražbu na pole. Raně o 6,500 akrech prodán byl dne 15. června. Dnes, v sobotu 10. června, je zde chladno a tak zdejší občané praví, že bude asi pršet. Věera měli zde a v okolí hezký dešť a jest ho ještě třeba. Musím již přestat, aby mi zbylo něco na podruhé. S úctou váš

Jindřich Donat.

Z NIOBRARY, Nebr. — Čtenáři redakce! Nemohu jinak, než se znovu rozepsat stranu záležitosti, týkající se pana řího z Monowi, Nebr., a mne samého. Opakuji znovu: Kam jste to do dotáhli? Víte, příteli řího, že dnes mám právo požadovat od vás váš veškerý majetek, neb jste jej prohrál. Vzpomeňte si, že jsem vám psal v odpovědi, že, když píšete, máte vědět, co píšete, a to vaše hrdinství si máte nechat doma. Zde uvádím váš slib neb sázku, kterou jste mi učinil v tomto listě, jak následuje. Pan řího psal, že žádný spolek se nemůže považovati za svobodnomyslný než svobodní zednáři. Však já odpovídl panu řího, že spolek, který má ve svém středu kněze, nemůže být svobodnomyslný, a to kněze katolické a též jiné. Tu tvrdím dnes a příkladem i důkazy. Podle všeho majetek p. řího musí být prach nepatrný aneb žádný, nebof by jej tak lehkovážně do sázky nedával. Pane řího, katolický kněz jsou při spolku svobodných zednářů. Můžete si to vynajít sám. Praslulý buditel, katolický kněz Dobrovský, byl svobodným zednářem. Druhým jest biskup v Lito-měřicích. Postačí, když poukáží pouze na ty vzácnější osoby, však bylo-li by potřeba, našlo by se jich více. Nechej rozebrati dále z vašich dopisů. Mohn říci jen to, že u nás není žádného rozdílu, jestli užíváte pravdu neb ne. Proto si v tomto kritickém postavení přečkejte tuzo rýmovančku a snad vás vyčláí:

Porada se svým věrným v nesnazi.
Porad, brachu, porad,
mám skrz tebe smůlu,
mám švec na mě vybrál,
žebrákem snad budu.

Slova mnohá, hlavu prázdnou, nevíš pro mne rady? Kramš mě jen, pane, trávu, a teď nevím, kady.

Co vlastně teď jsem — Zírá na mne bída — nevím, rozum jsem zbaven, však můj věrný rady dá.

Hezky ten svůj majeteček přenes na jiného, a bude-li mít nějaký zbytek, tadej si ho pohrat od žedného.

Všeka čest a chvála tobě, tuž ty dobrý příteli, blahořečím pouze tobě, neb mi rady tvoje z bídy pomohly.

A teď znovu na ševce, hrníst se mu budu, postavíš se, jak kdo chce, třeba sám byl v bludu.

Doufám, pane řího, že dalšího rozepisování není třeba, bylo by to zbytečně zabírání místa čestě užitečného než jest ona strana vašeho vyjádření se vůči mému dopisu v "B. V." Pakli ale přece, tedy seberu důkazy a budu žádat splnění vašeho slibu, který jste učinil — právo je právo. S pozdravem Jan Noll.

EASTLAKE, MICH. — Čtenáři redakce! Opětně žádám za uveřejnění mého dopisu ve vašem et. listu "Pokroku." Co se týče zdejšího počasí, tu jest velice příjemné. Každý třetí neb čtvrtý den přijde bese všeho silného větru a kroupobití pěkný tichý dešť, tak že všechno krásně roste. Ovocné stromy, jakož i keře, vše krásně odkvetlo, tak že jest vše obalené

ovočnými zárodky. Všude v krajině okolo města jest již červeno jahod, tak že nejen děti mají záhavu, ale i hospodynky mají každé jídlo na stole o jednu lahůdku více, která je nic nestojí. Též i borůvek, malin i černice bude hojnost, na čemž lidé dělají peníze, neb dostanou od 7 do 10c za kvart, a hned hotové peníze, takže kdo má několik již odrostlejších dětí, přispějí tyto rodičům několika dolary denně. Ba i mladí muži, kteří nemají v bráše kosti a mohou se obýbat, zanechají jiné práce a který jest dobrý sběrač, vydělá si \$3.00 až \$4.00 denně. Tyto plodiny rostou na vládních pozemcích, tak že je může sbírat každý, komu je libo. Tyto plodiny, jakož i vůbec všechno ostatní, kupují přepokupníci, kteří to zaigají do Chicaga a Milwaukee po lodích, které sem přijíždějí a odjíždějí každý den. Co se zdejší práce a výdělků týče, tu nejvíce lidí pracuje ve zdejších plátech, kterých je zde sedm. Čtyři z nich řezou ve dne v noc. Já sám jsem zaměstnán na jedné z nich a sice na té největší, která řezá třemi pilami, a zaměstnává na 500 dělníků, neb počte od 90 do 120 železničních nákladů klád za 120 hodin. Devět vlaků ve dne v noci přiváží klády z lesů, asi 40 mil vzdálených. Vedle toho ženou též ohromnou solárnu, ve které se vyrábí od 4000 do 5000 sudů soli denně. To všechno ženou parní silou, kterou vyrábí ve 28 ohromných parních kotlích, tak že se z osmi velkých komínů valí kouř ve dne v noc. Zde dostanou práci chlapeč od 14 roků, neb je zde rozmanitá práce a též různý plat a sice od 75c do \$5.00 denně. Musím též sdělit čtenářům, kteří mě osobně znají, jakou práci já zastávám. Vozím lumber na takových tříkolových kárkách a takovým "hřibětem", které už je dost staré, aby si mohlo zabrat "homestead". Jelikož jezdím po mostě asi 20 stop vysokém a asi 18 stop širokém a dohře pál míle dlouhým, který není ničím ohrázen, tedy musím dát pozor na něho svěřence, který jest též značně krátkozraký, aby někdy na místo na plenky nestoupnul do prázdného vzduchu a neoceřil se spolu i s kárkami pod mostem. Takový případ se mně hude přihodil minulou noc. Jeli jsme s prázdnými kárami, nic netušíce, když tu najednou s námi něco škubne. Já se ohlednu do zadu a vidím, že poslední kára už se loučí s mostem. Rychlostí bleku jsem vyběhнул káru, na které jsem seděl, a už jsem jen zahlédl ráfy kol a zasechl ohromnou ránu dopadajících kar na zem. Inu, stalo se, stalo! Popleskal jsem mého "Martla" na krku za to, že se tak hbitě zastavil, a on též mně dával na srozuměnou silným vzedchnutím a kývnutím hlavou, že je se mnou spokojen, neb jen mou duchapřítomností jsem mu zachránil život. (neb sám bych byl uskočil) a ubírali jsme se s jednou karou zvolna dále. Práci mám lehkou, neb se jen vozím a proto mám dost času a příležitosti studýrovati na nové a pěkné hudební kusy, které píšu ve dne po mém odpočinku, neb, jak z dopisu seznáte, pracuji v noci. Protož, páni hudebníci, kteří by si nějaké kusy přáli, nechť mi dopišou. Jenže, bohužel, zdejší obchod se dřívím blíž se už ku konci. Některé píly již mají svůj ortel předepsaný pouze na dva roky, neb zdejší michiganské lesy již vypevidávají slůžbu dávati nenasytnému "monopolu" své krásné klády. Ovšem, že poskytlý výdělek tisícům lidí po mnoho roků. Nyní však nezbývá po těch krásných lesích než tisíce akrů prázdného pozemku, místy velice bohatého a úrodného, který čeká na pracovní ruce, které by je proměnily v pole, louky a sady. Nechť si krajané nemýlí, že zlejší vykácené lesy jsou jako na příklad ve staré vlasti, kde po vykácení lesů zůstala paseka čistá, že nezůstala stát ani větvíčka. Zde vyberou pouze velké stromy na klády a ostatní nechají stát. Protož každý, kdo koupí kus tohoto lesa, tak má ještě hojnost pěkného dříví na stavby a vůbec na všechnu svoji potřebu. Z ostatních vyřezují železniční práce, které se prodávají jedny za \$1.00. Žádný zde jednoho Poláka, jména Jozef Polachůčka, který udeřil minulou zimu na \$400.00 jen za takové práce. Ostatní dříví

PABĚRKY Z LIDGERWOOD, N. D., A OKOLÍ.

— Minulý týden byla zde opeřována p. Marie Bustová, manželka p. Jana Busty. Nyní jest již na dobré cestě k uzdravení, což již z plna srdce přejeme, neb jest fádna paní. Pan Busta chce manželku svou překvapiti, než bude moci jít domů z nemocnice. Také přistavuje ku svému obydlí a zedníci a tesaři mají náramně pilno. Jen, Jene, pozor na hřebíky, jsou zlé na nohy! Pan A. Kocourek pro něj stavi.

— Pan Josef Kadečka byl opeřován na přířez. Stav jeho byl nanejvýš povážlivý, avšak dnes těší se již pacient na brzké uzdravení. Přejeme milému starčekovi ze srdce, by se co nejdříve dokonale uzdravil.

— V minulých několika dnech bylo v našem městě pominutým psem pokousáno několik dětí a několik psů. Následkem toho musí mít psi na hubách kočky a také jich už bylo několik odpraveno.

— Minulý týden odjel pan Kuchyřka do Wadena, Minn., kde měl slíbeno mnoho tesařské práce. Při té příležitosti navštívil též své přátele a známé.

— Pan Václav Pařízek, který pújde na zaslužený odpočinek, stává si v našem městě pěknou residenci.

— Minulý týden zde začali se stavbou nové banky. Kontrakt na stavbu zadán byl panu Henčekovi z Minnesoty.

— Pan Banzer, který obchoduje v pozemcích, byl v lowě za obchodními záležitostmi. Váš Zpravodaj.

DO MALINA A KLAMATH FALLS, ORE.
Čl. krajanům dovolujeme si oznámiti, že p. L. W. Douglas z laskavé ochoty přijímá jednateleství pro "Pokrok" a "Česko-Amer. Venkov". Jest tudíž oprávněn předplatit na oba časopisy přijímatel, jakož i veškeré záležitosti závozu našeho se týkající vyřizovati. V úctě
Vydavatelé Pokroku a Česko-Amer. Venkova.

ležet na 16 palech dlouhé špalíky a vozí do města neb dřevařských skladů, kde prodávají takový kart za \$1.50 až \$1.80 (totíž jen těch špalíků), tak že každý, kdo takový pozemek koupí, ihned z něho může těžit peníze, které utřáží za ono dříví, a pozemek má zadarmo. Když však kus takového pozemku vyčistí (což jde zde dosti snadno), tak hned nasejí jetel neb jinou křepnou trávu na seno, které se zde prodává od \$15.00 do \$20 tuna. Druhým rokem již sázejí kukurici, neb seji jiné obilí. Jiní zase hned do takového pozemku zasázejí ovocné stromky a mezi ně brambory, které se zde velice dobře vyplácejí, pak fizele, cibuli, zelí a jiné zeleniny, tak že onen pozemek nese užitek mezi tím, co stromky rostou, které třetím i čtvrtým rokem již nesou ovoce, neb zde stromky velice rychle rostou. Tyto pozemky jsou velice laciné a sice prodávají se od \$5.00 do \$15.00 za akr. Každý, kdo koupí 40 akrů, po obdržení deedu zaplatí \$150.00 (sto padesát doll.) hotových a ostatní na mírné splátky se 6 proc. úroky. Jest zde všude hojnost dobré a zdravé vody, živých pramenitých potoků, menších jezírek, plných rozmanitých ryb. Všude blízko dráhy i městeček. Členi krajané a bývalí i moji sousedi okolo Belvidere, Stanley Co., So. Dak., zde by byli lepší začátky než jsme měli tam, když jsme měli do nejbližšího města 78 mil. Pál bych Vám, aby jste za těch 6 roků, co tam již trávíte, dostali alespoň jednu dobrou úrodu, neb je mně již toho šlovice, co ode mně pozemek koupil, až líto, že mu onen pozemek nevyne se ani tolik, aby mi mohl úrok zaplatit z částky, kterou mi ještě dluhuje. Jest nucen každý rok o ny peníze vydělat jinak a jinde. Protož, pořadatelé a sazeči, odpusťte, že vás tak dlouho obtěžuji, ale když se rozepišu, tak se nemohu zastavit. Tedy koním dopis s pozdravem celému personálu t. l.
Frank Buchta.

PABĚRKY Z LIDGERWOOD, N. D., A OKOLÍ.

— Minulý týden byla zde opeřována p. Marie Bustová, manželka p. Jana Busty. Nyní jest již na dobré cestě k uzdravení, což již z plna srdce přejeme, neb jest fádna paní. Pan Busta chce manželku svou překvapiti, než bude moci jít domů z nemocnice. Také přistavuje ku svému obydlí a zedníci a tesaři mají náramně pilno. Jen, Jene, pozor na hřebíky, jsou zlé na nohy! Pan A. Kocourek pro něj stavi.

— Pan Josef Kadečka byl opeřován na přířez. Stav jeho byl nanejvýš povážlivý, avšak dnes těší se již pacient na brzké uzdravení. Přejeme milému starčekovi ze srdce, by se co nejdříve dokonale uzdravil.

— V minulých několika dnech bylo v našem městě pominutým psem pokousáno několik dětí a několik psů. Následkem toho musí mít psi na hubách kočky a také jich už bylo několik odpraveno.

— Minulý týden odjel pan Kuchyřka do Wadena, Minn., kde měl slíbeno mnoho tesařské práce. Při té příležitosti navštívil též své přátele a známé.

— Pan Václav Pařízek, který pújde na zaslužený odpočinek, stává si v našem městě pěknou residenci.

— Minulý týden zde začali se stavbou nové banky. Kontrakt na stavbu zadán byl panu Henčekovi z Minnesoty.

— Pan Banzer, který obchoduje v pozemcích, byl v lowě za obchodními záležitostmi. Váš Zpravodaj.

DO MALINA A KLAMATH FALLS, ORE.
Čl. krajanům dovolujeme si oznámiti, že p. L. W. Douglas z laskavé ochoty přijímá jednateleství pro "Pokrok" a "Česko-Amer. Venkov". Jest tudíž oprávněn předplatit na oba časopisy přijímatel, jakož i veškeré záležitosti závozu našeho se týkající vyřizovati. V úctě
Vydavatelé Pokroku a Česko-Amer. Venkova.

JEDNATELE PRO POKROK ZÁPADU A ČESKO-AMER. VENKOV.

- E. J. Svoboda, Abie, Nebr.
- Jos. Blažek, Bee, Nebr.
- Vác. Blatný, Bruno, Nebr.
- Jan Šibal, Burwell, Nebr.
- Ignác Klíma, Comstock, Nebr.
- Fr. J. Kučera, David City, Nebr.
- E. M. Dobrušský, Dwight, Nebr.
- Fr. J. Blažek, Elba, Nebr.
- Jan Horký, Farwell, Nebr.
- J. F. Krepák, Garrison, Nebr.
- A. Kadlecěk Jr., Hay Springs, Nebr.
- Jos. F. Svoboda, Lawrence, Nebr.
- J. J. Kavan, Linwood, Nebr.
- Jos. Kálal, Lynch, Nebr.
- Karel Šmrha, Milligan, Nebr.
- Jan Paška, Morse Bluff, Nebr.
- Jan Noll, Niobrara, Nebr.
- Ant. Bartůněk, Ord, Nebr.
- Jos. Nedoma, Prague, Nebr.
- Fr. Skočdopole, Ravenna, Nebr.
- Adolf John, St. Paul, Nebr.
- Franta Hais, Sidney, Nebr.
- Jos. Štěrba, South Omaha, Nebr.
- Vác. Hambeek, Spencer, Nebr.
- Mrs. Fr. Koukal, Spring Ranch, Nebr.
- Josef Věulek, Thompson, Nebr.
- L. J. Kudrna, Wahoo, Nebr.
- Jan Vanlíček, Valparaiso, Nebr.
- J. J. Svoboda, Verdigris, Nebr.
- Hubert Janda, Weston, Nebr.
- L. J. Kovanda, Weston, Nebr.
- Vác. Havlena, East St. Louis, Ill.
- Franta Široký, St. Louis, Mo.
- Frank Šimon, Garber, Okla.
- J. Kyzivat, 316 W. Pott Str., Oklahoma City, Okla.
- Frank Blecha, Perry, Okla.
- Geo. Kouba, Yukon, Okla.
- Jos. Wondraš, Caldwell, Tex.
- Fannie Dédek, East Bernard, Tex.
- Jos. Dédek, Rosenberg, Tex.
- Fr. W. Dédek, Snook, Tex.
- Frank Dvořák, 238 Wausau Str., Antigo, Wis.
- Jon. Marek, Ashland, Wis.
- Josef Ciblar, Cadott, Wis.
- Vít Postl, Bloomer, Wis.
- Václav Pecka, 315 Main Str., Green Bay, Wis.
- Frank Walla, Haugen, Wis.
- J. V. Lukáš, Hillsboro, Wis.
- Jan Herlík, Kewaunee, Wis.
- Josef Skochope, Lena, Wis.
- Norbert Pokorný, 1424 So. 9. Str., La Crosse, Wis.
- Josef M. Clajer, Manitowoc, Wis.
- Albert Pecka, Maribel, Wis.
- Jos. Tomáovic, Mauston, Wis. — RFD. No. 5 — Box 38.
- Mrs. Frances Scheis, Medford, Wis.
- Josef Vodváška, Milladore, Wis.
- Jan Sodoma, Milladore, Wis.
- Josef Hanus, Mosinee, Wis.
- Ad. Machotka, Musconda, Wis.
- Jos. J. Rosypal, Neeshah, Wis.
- Josef Kadlec, RFD. No. 1 — Oconto Falls, Wis.
- Jakub Pecka, RFD. No. 2 — Box 69, Peshtigo, Wis.
- M. J. Mahlik, Pizeh, Wis.
- Jon. Vokoun, Phillips, Wis.
- Chas. Lehavský, Yuba, Wis.

Na každého z těchto panů jednatelů můžete se ve všech záležitostech časopisů našich se týkajících a největší důvěrou obrátiti. Jmenovaní jednatelé jsou oprávněni přijímat před i doplatné a vyřídí Vám veškeré objednávky na práce tiskové, jakož i záležitosti oznámek se týkající k Vaší úplné spokojenosti.

-
- Kdykoliv zavítáte do Omaby, •
- navštívte starého známého •
- **JOS. MARUŠÁKA,** •
- majitele elegantního hostince na •
- rohu 14. a William ul., Omaba. •
- Ochoťte posloužit Vám znamenitým pivem, vínem, kofalkami a dout •
- níky. Chutný lanch vždy po race. •
-

OZNÁMKOVÁ KANCELÁŘ.

Obstarávám a přijímám oznámky do všech českých, slovanckých, polských a chorvatských časopisů v Americe. Jsem výhradní oznámkový zástupce těchto časopisů. Podám Vám všechny informace, týkající se výhod, kteréž se poskytují oznamovatelům a obchodníkům, kteří si přejí oznamovat. Obstarávám překlady do všech řečí. Pošlu Vám seznam všech mezi-slovanckých časopisů na požádání.
Alois J. Sankař,
391f 115 Dearborn Str.,
Chicago, Illinois.

HOSTINEC A RESTAURANT
v Metropolitě
1245 1247 So. 13th St. Omaha
vlastní správní

Bratři Divišové
Metropolitě stáje na čepu. Vyboru vína, kofalky a limp. likéry vždy na skladě.
Pravá česká kuchyně. Čistě a chutně připravovaná jídla každý čas. Pro hosty z venkova čistě pokojko.
Čl. spoukám za mírné podmínky pronajímáme sál, jakož i místnost společkovou. 3111r

Všeob. sdělení **HOSTINEC**
— vlastní —
Frank a Emerád
14. a William ulice, Omaba, Neb.
Výhradní Metropolitě ležák, jak i pravé importované pilsenské stáje na čepu. — Korbolova vína a suchopří hřovíky pro své i ve velkém. — Chutný občasný stáje při race.